

十一月份稅收旺征工作戰果輝煌

稅務總局辦公室

稅收旺季征收工作，目前繼續以萬馬奔騰之勢向前發展。進入11月份以來，各地在10月份取得初步勝利的基础上，緊緊依靠黨委的領導，進一步大搞群眾運動，大力貫徹一手抓促進生產，一手抓組織收入的方針，正確貫徹稅收政策，迅速擴大了旺征戰果。據各地報告，截至11月25日止，全國已經有一個省（青海）和340個專、市、縣（州、旗）完成了全年稅收計劃，提前跨進了1960年。其中雲南省已經有58個市、縣完成了全年稅收計劃；福建省有43個專、市、縣完成了全年稅收計劃，已占該省35個市、縣的三分之二；此外，完成全年稅收計劃30個市、縣以上的有河南、廣西；20—30個市、縣的有陝西、甘肅、河北；10—20個市、縣的有江蘇、遼寧、貴州、內蒙古、新疆；10個市、縣以下的有廣東、浙江、湖北、黑龍江等12個地區。

為了使旺征工作環環扣緊，節節躍進，不斷出現躍進高潮，11月份一開始，各地紛紛提出“決戰11月，跨進60年”的響亮口號。例如河北省在10月份工作剛結束，就提出11月是保證完成和超額完成第四季度計劃的關鍵月，要求在大于10月的基礎上，更多地超額完成11月份的稅收計劃，並提出了“11月超10月，一月高一月，月月保超收，四季滿堂紅”的行動口號。山西省在10月份組織了以迎接群英大會和省內觀摩檢查推動旺征的第一次高潮以後，11月份又組織了以黨的八屆八中全會文件的學習為綱、查補稅利為中心的第二次高潮，這次高潮，在各級黨委的親自領導下，已經形成了一個企業自查互查和稅務部門檢查相結合的群眾性的運動；

這個高潮以後，省局還將繼續組織一個以正確貫徹政策為前提的年稅年清的高潮，以推動旺征工作不斷前進。11月份又有江西、湖南等省組織了觀摩檢查團到各地觀摩檢查，有效地推動了旺征，由於觀摩檢查團的促進和鼓舞，很多市、縣的收入指標一躍再躍。例如江西省高安縣原計劃指標為190萬元，調整到200萬元，力爭202萬元，個別地區原來對完成全年稅收計劃沒有信心，經過進一步算細帳、挖潛力，現在不僅對完成全年稅收計劃有了信心，而且提出要提前完成。許多地區如湖南、湖北、廣西、吉林、山東等地都在先進地區召開了現場會議，大大的鼓舞了干部的干劲，在現場會議以後，出現了訂指標，修規劃，開展挑應戰的競賽高潮，形成了人人趕先進，個個爭上游，你追我趕、生動活潑的局面。許多稅務干部為了搶時間，爭分秒，採取了“白天下工廠、晚上現算帳”或“白天面上跑、晚上點上落”等辦法，一方面大力促進生產，一方面組織稅款及時入庫。

11月份以來，各地在促進生產發展方面，出現了新的高潮，收到了更大的效果。很多地區採取了抓重點、抓關鍵，按照重點稅源排队的辦法，有計劃有步驟地協助企業或公社解決生產經營中存在的問題，協助技術革新，協助加強經濟核算、降低成本等，更加有效地促進了生產，增加了收入。例如河南開封市對重點稅源單位有關生產經營中存在的問題進行排队，由局長親自掌握，深入企業，協助解決，僅在10天以內就為企業和公社促進生產604件，增加稅利收入22萬餘元。江蘇贛榆縣是產鹽區，當

四、認真貫徹執行稅收政策，支持水利建設的發展。稅收是為生產建設服務的，它一方面要把應征的稅征起來，為建設積累資金；另一方面又要保護和照顧生產建設事業的發展。在支持水利建設上，我們必須發揮稅收政策服務生產的作用。

五、保證水利建設資金的及時供應，並監督合理使用資金。凡是水利建設的撥款，保證及時撥給使用單位，並在保證工程質量的前提下，協助有關單位加快施工進度，節約建設資金，使之發揮最大的效益，促進水利化建設多快好省地完成任务。

地稅務幹部即抓住了協助有關部門解決原鹽的運輸與包裝問題，保證了原鹽的及時外運，使鹽稅收入提前兩個月超額完成了全年任務。福建、貴州、河北等地配合農產品的收購，協助商業部門組織收購毛豬等農副產品，增加了稅收。有不少地區採取的辦法是那里有生產上的問題就到那里去協助解決。湖南岳陽縣採取“四了解、五算帳”（了解企業生產產品和項目、了解企業的定額和每月生產量、了解企業的人力和物力、了解企業積壓物資的原因；算促進生產增加收入帳、資金人力需要帳、門路和时间帳、解決具體問題的辦法帳、原材料需要和來源帳）的辦法，開展十大幫助：（1）幫助解決生產原料；（2）幫助解決工商關係；（3）幫助解決運輸問題；（4）幫助公社發展生豬；（5）幫助公社發展多種經營；（6）幫助公社辦工業；（7）幫助企業算帳；（8）幫助企業找商品銷路；（9）幫助改進技術推廣經驗；（10）幫助企業改善經營管理。既促進了生產，又增加了收入。據江蘇省40個市縣10月份到11月中旬的統計，共協助企業發展生產12,582件，企業和公社增加收入364萬餘元，增加稅利收入1,252萬餘元。貴州迪山縣一個稅務所協助公社大糖代用品釀酒，這個公社原來只能產酒300斤，現在可以產酒7,000斤。由於稅務幹部大力促進生產，增加了企業的收入，企業也十分關心稅收，江西上饒縣波陽鎮釀造廠，由於稅務幹部主動幫助該廠解決原料等生產上的問題，該廠從領導到會計都十分關心稅收，廠黨委在領導生產的同時，按旬檢查稅收計劃，按月按季對執行情況進行分析，該廠從五月直到現在，生產計劃、財務計劃、稅收利潤計劃月月超額，季季滿堂紅。

11月份很多地區開展了納稅大檢查，繼續鞏固稅利“三無”。目前四川、河北、內蒙古、山西、福建、遼寧、陝西、上海、黑龍江等地，都正在開展大規模的群眾性的納稅大檢查。一般的做法是企業自查互查和稅務部門檢查結合進行。河北省的辦法是專區組織縣、縣組織稅務所，開展聯合檢查。許多地區的黨政領導親自掛帥，並成立專門機構。如內蒙古集寧市在開展稅利檢查工作中，首先召開

了稅利檢查動員大會，由市長作動員報告，發動企業自查互查，開展挑戰戰，並成立稅利檢查委員會，財貿部長任主委，在企業中建立互查小組，企業黨委書記或經理親自負責，採用生產車間、業務部門、門市部、財會人員和稅收專管員“五結合”的辦法開展自查互查，聲勢大，進度快，執行政策好，到11月中旬，檢查的戶數已占應檢查戶數的60%，查出漏稅2.8萬元，對錯交稅款也做了糾正。在檢查工作中，各地稅務幹部，在黨的統一領導下，充分發動了群眾的力量，在大力開展稅政宣傳的基礎上，一方面發動企業開展自查互查，一方面動員群眾檢舉揭發。如河南西平縣在自查互查補稅運動中，發動群眾一萬二千多人，組成宣傳、查補稅利大軍，通過深入宣傳，廣泛發動，僅六天時間，就查補了漏稅44萬元。從檢查出來的問題看，各地漏稅情況，還是不少。例如遼寧省六個市、縣11月上中旬查補稅款達32萬元；福建省福州市等兩個地區11月中旬查出漏稅37萬元；四川省重慶等8個市縣10月份查補稅利146萬餘元。為了進一步鞏固稅利“三無”，各地在檢查後，制訂了各種防錯堵漏的措施，建立了必要的征管制度。如很多地區在城市和農村建立了納稅護稅組織，發動群眾協助辦稅。四川省各地通過納稅檢查，建立和健全了五項制度：（1）普遍進行納稅鑑定，（2）確定企業辦稅人員，檢查輔導專人負責，（3）規定納稅期限，建立申報制度，（4）建立納稅登記檔案資料，（5）健全協稅組織，配合市場管理委員會加強市場管理。

目前各地的旺征工作，在取得勝利的基礎上，正在繼續採取措施，掀起更大的躍進高潮。為了使今年的旺征工作取得圓滿的勝利，各地在大抓收入中，特別注意了正確貫徹政策，堅持不少收，不多收，不預收。例如湖南、湖北、江蘇等省，發現個別地區有“寅吃卯糧”的現象以後，迅速作了糾正，並通報各地嚴防發生任何違反政策的情況。黑龍江雙城縣在超額完成了全年稅收計劃繼續組織躍進高潮時，縣委書記提出：“勁上加勁，乘勝前進，貫徹政策，更大超收”的指示。使稅收旺征工作健康地向前邁進。